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●例題 1● 
２

３
と
３

４
では，どちらが大きいでしょうか。不等号を使って表しましょう。 

(解き方) 分母がちがう分数の大きさを比べるときは，    して比べます。 
 

２

３
＝   ，

３

４
＝   ですから， 

２

３
   

３

４
 

 

 

 

 

 

 
 

●例題 2● 
１

３
＋
３

４
を計算しましょう。 

(解き方)  
１

３
＋
３

４
を    して計算します。 

１

３
＋
３

４
＝   ＋   ＝       

 

 

ス タ ― ト 学習日  年  月  日 

9 
分数の大きさと 

たし算、ひき算 

年   組    番  

氏名 

1. 分母と分子に同じ数をかけても， 

分母と分子を同じ数でわっても， 

分数の大きさは変わりません。 

2. 分母と分子を，それらの公約数でわって，分母の

小さい分数にすることを，約分
やくぶん

するといいます。 

3. いくつかの分母がちがう分数を，それぞれの大きさを変えないで，

共通な分母の分数になおすことを，通分
つうぶん

するといいます。 

●

■
 ＝

●×▲

■×▲
   

●

■
 ＝

●÷▲

■÷▲
  

８

３２
 ＝

１

４
  

４ 

１ 

大きさの等しい分数 

1. 分母がちがう分数のたし算は，通分して同じ分母の分数になおすと計

算できます。 

2. 分母がちがう分数のひき算も，通分してから計算します。 

3. 分数と小数のまじった計算は，どちらかにそろえて計算しますが，分

数を小数になおせないときは，分数にそろえて計算します。 

分数のたし算とひき算 

 分数を使って時間を表すことができます。 

 ５０分は，１時間を６０等分した５０こ分だから，
５０

６０
時間 

時間と分数 
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① 次の分数を約分
やくぶん

しましょう。 

(1)  
２

８
         (2)  

６

９
         (3)  

６

１５
  

 

 

(4)  
１４

１８
         (5)  

３５

２０
    (6)  

６０

３６
  

 

② （ ）の中の分数を通分
つうぶん

しましょう。 

(1) (２

３
 , 

３

４
 )    (2) (１

２
 , 

２

５
 ) 

 

(3) ( ５

１２
 , 

１

６)      (4) (３

７
 , 

１

５
 ) 

 

(5) (３

８
 , 

７

１０
 )   (6) ( １

１２
, 
１

９
 ) 

 

③ 計算をしましょう。 
 

(1) 
２

３
 ＋ 

１

４
     (2)  

３

５
 ＋ 

３

４
  

 

(3) 
１

２
 ＋ 

３

８
     (4)  

７

６
 ＋ 

２

９
  

 

(5) 
６

７
 － 

３

４
     (6)  

１

２
 － 

４

９
  

 

(7) 
２

３
 － 

１

８
     (8)  

５

４
 － 

５

６
    

ホ ッ プ  学習日  年  月  日 

9 
分数の大きさと 

たし算、ひき算 

年   組    番  

    

20 問  
氏名 
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ス テ ッ プ  学習日  年  月  日 

9 
分数の大きさと 

たし算、ひき算 

年   組    番  

 

16 問   氏名 

 

❶ 次の分数の大小を比
くら

べ，□にあてはまる等号や不等号を書きましょう。 
 

(1) 
５

６
    

７

１０
  (2) 

７

９
    

１１

１５
  (3)  

９

７
    

１３

１０
  

 

(4) ２
３

８
    ２

５

１２
  (5) １

３

７
    

１１

９
  (6) 

１５

１１
    １

２

５
  

 

❷ 計算をしましょう。 

(1) 
１

４
 ＋ 

５

７
     (2)  

１

２
 － 

５

１２
  

 
 

(3) 
３

４
 ＋ 

２

５  
 ＋ 

２

３
    (4)  

５

６ 
 － 

１

４ 
 － 

１

３
  

 

 

(5) １
５

６
 ＋２

２

５  
          (6)  ２

１

４
 － １

２

３  
  

 

 

(7) 
１

４
 ＋０.７５    (8)  

５

８
 －０．２５ 

 

 

❸ □にあてはまる分数を書きましょう。 

 

(1) ２５分＝    時間  (2) １１０分＝    時間 
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1. 計算をしましょう。 

(1) ２
１

９
 ＋( ２３   ＋

１

６ 
 )  (2) ２

１

２
 － ( １３   ＋ 

１

２
 ) 

 
 

(3) ( ５６ ＋ 
３

５  
 )＋１

３
    (4)  ( ８９ － 

２

３  )－
１

６
  

 
 

(5) ２
１

８
 ＋(１－ 

５

１２  
 )  (6) ２

１

２
 －(１５

９  
 － 

1

３ 
 ) 

 
 

2. 次の問題に答えましょう。 

(1) 小麦粉を 
７

１０
 ｋｇと 

４

１５
 ｋｇ使って，おかしを作ります。小麦粉は，

あわせて何ｋｇ必要でしょう。 

 (式) 

                         答え 

 

(2) お米が 
５

６
 ｋｇ ありましたが，昨日 

２

５
 ｋｇ使い，今日は 

１

４
 ｋｇ使い

ました。お米は，何ｋｇ残っているでしょう。 

 (式) 

                         答え 

 

(3) たて，横，ななめのそれぞれの和が１になるように，□に分数を入れ

ましょう。 

 

 

 

ジ ャ ン プ  学習日  年  月  日 

9 
分数の大きさと 

たし算、ひき算 

年   組    番  

 

15 問  氏名 

２

１５
   

 
１

３
 

１

５
 

  
８

１５
 

  

  

  


